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Цель урока: Формирование на межпредметном уровне системы знаний о 

культуре празднования Halloween и Шорыкйол. 

Задачи: 1) Формировать усвоение и закрепление системы знаний о культуре 

Великобритании и Марий Эл. 

2) Развивать творческие способности учащихся. 

3) Воспитать чувство патриотизма, уважительного отношения к праздникам 

других народов, более глубокого осознания своей культуры. 

Ход урока: 

1. Орг.момент. (слайд1) 

2. Фонетическая разминка. (слайд2) 

Halloween, Halloween, magic night. 

We are glad and very bright. 

We all dance and sing and recite, 

―Welcome! Welcome, Halloween night!‖ 

3.Основная часть урока. 

Do you know what is Halloween? (ответ учеников ).  

Teacher: Right you are. At the beginning of our lesson let’s listen to the song 

«Spooky- Spooky» (Видео1) 

Включается песня «Spooky- Spooky»  

Teacher: В этой песне мы услышали много слов, которые ассоциируются с 

Хэллуином. Давайте их сейчас правильно произнесем все вместе. 

Учащиеся читают слова Введение новой лексики 

ghost –привидение 

monster - монстр 

witch – ведьма 

vampire –вампир 

pumpkin – тыква 

candle – свеча 

spider - паук 

skeleton - скелет 

 bat – летучая мышь 

«Trick-or-treat» – «угощайте, а не то подшутим»  

Jack-o’-lantern – фонарь 

 



(слайд3) Хэллоуин – это большой праздник. Хэллоуин – это конец осени и 

начало зимы. Хэллоуин – канун дня всех святых. Название этого праздника 

происходит от английского слова «hallow», что означает «святой». Он 

отмечается в Англии 31 октября. 

В прошлом этот праздник был временем страха. Люди верили в злых духов, 

привидений и ведьм и сидели по домам. По преданию в Хэллоуин, духи 

умерших, привидения и все ведьмы мира кружили в небе на своих метлах, 

нагоняя на людей страх. 

Сейчас большинство людей не верит в злых духов, а Хэллоуин из дня страха 

превратился в веселый праздник, костюмированный бал и маскарад. 

Особенно популярен этот праздник среди детей. Они надевают костюмы 

пиратов, разбойников или ведьм и ходят из дома в дом. Когда дверь 

открывается, они рассказывают веселые стихотворения, заканчивающиеся 

криком «Trick or treat», что означает «Угощайте, а не то мы подшутим!» 

Конечно, все люди дают им конфеты, печенье, сладости или мелкие деньги. 

В противном случае дети могут подшутить над жадными хозяевами, громко 

постучав в дверь и убежав, или нарисуют забавную рожицу на окне. 

4. Контроль чтения с пониманием прочитанного 

(слайд4) October 31
st
 is Halloween. Children wear costumes. In the evening, they 

knock on the door and people give them candy. 

At Halloween, some people buy a pumpkin. They cut holes in the pumpkin, to 

make eyes, a nose and a mouth. They put a candle in the pumpkin to make a 

lantern. 

Orange and black colours are symbols of this holiday. 

(слайд5) История про Джека-фонарщика. 

Этот праздник сопровождается весельем и древними обрядами. В ночь на 

Хэллоуин люди зажигают фонари, чтобы отогнать злых духов. Дети 

вырезают на тыквах лица и вставляют внутрь свечи. Такую тыкву называют 

―Джек – фонарщик‖. 

 

(слайд6) Jack-o’-lantern. Это название заимствовано из ирландской истории. 

Жил мужчина по имени Джек. Он был настолько скуп, что даже после 

смерти, ушел не на небеса, а ушел к дьяволу. Дьявол бросил ему кусок 

горящего угля со словами: ―Положи его в тыкву, которую ты ешь. Это будет 

твоим фонарем‖. Вот так и появилось это название. 

 

5. Кроссворд по изученной лексике. (слайд7) 

6. Физкультминутка 



Halloween Stomp Kids (Видео2) 

7. Шорыкйол 

Учитель: Ребята, а на какой марийский праздник похож Хэллоуин? 

Правильно, на Шорыкйол. Это один из самых известных марийских 

обрядовых праздников. А как переводится этот праздник? Православные 

марийцы празднуют его в одно время с христианским Рождеством — 

7 января.  

Особенно большое значение имел первый день праздника. В этот день 

девушки ходили по домам, обязательно заходили в овчарни и дергали овец за 

ноги. Этот ритуал должен был обеспечить плодородие и благополучие в 

доме. Серьезное значение марийцы придавали различным гаданиям. 

В этот день молодежь надевала овечьи шкуры, тулупы на изнанку, на 

голову – чулки. По домам ходили ряженые во главе с основными 

персонажами – Стариком Василием и Старухой. Ряженые ходили по домам, 

собирали сладости, рассыпали зерна, тем самым желая добра и благополучия 

хозяевам. Если же в дом не пускали, ряженые могли и напроказничать, 

например, раскидать дрова. 

Хозяева дома стараются встретить ряженых как можно лучше. 

Специально к празднику берегут лесные орехи, которыми угощают ряженых. 

Обязательным блюдом являлась баранья голова, кроме нее готовят 

традиционные напитки и кушанья.  

Другие дни праздника проходят в веселом времяпрепровождении. 

Марийцы устраивают различные представления и игры. 

В настоящее время многие элементы праздничной обрядности утратили свои 

традиционные черты, а ряженье и гадания превратились в веселое 

развлечение. 

8. Draw a monster (работа в паре) 

Каждая группа получает лист бумаги и карточку с описанием монстра. 

Ученики читают предложения и рисуют соответствующие части тела. Затем 

представители каждой группы демонстрируют рисунки и читают описание 

животного. 

1. It has got three small eyes, four big ears and a long nose. Mazzy has got six 

thin legs and  a fat body. It has got a long red tail. 

2. This is Crolly! It has got a big head, small eyes and long green ears. Crolly 

has got a thin body and four fat legs. It has got a short yellow tail. 

3. This is Crock! It has got a big green eyes, small ears and short pink nose. 

Crock has got a thin legs and a big fat body. It has got a long blue tail. 

4. Итог урока. 

Ребята, давайте подведем итоги нашего урока. Чем же похожи Хэллоуин и 

Шорыкйол? 



5. Рефлексия. 

6. Дом.задание. 


